

С Новым годом, друзья, с новым счастьем!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 27658

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Наступающий год— год великих свершений

КОГДА наступает канун Нового года, мы говорим своим товарищам по работе, родным и знакомым: «С Новым годом, друзья! С новым счастьем!» В эти слова вкладывается глубокий смысл. Мы хорошо понимаем, что самым высоким счастьем для советского человека является творческий, вдохновенный труд на благо Родины. И чем плодотворнее этот труд, чем больше пользы он приносит народу, тем полнее счастье советского человека—творца и созидателя.

27 декабря открылась районная сельскохозяйственная выставка. В этот день в районный Дом культуры собрались передовики социалистического соревнования: животноводы и механизаторы, полеводы и специалисты сельского хозяйства. Собрались для того, чтобы поделиться производственным опытом друг с другом, подвести итоги хозяйственного года, памятить новые рубежи на третий год семилетки.

Среди присутствующих свинарь колхоза «Победа» Василий Булгаков, выкормивший сотни свиней и давший государству 300 центнеров свинины, птичницы колхоза «Маяк Ильича» и Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский» Мария Винникова и Елизавета Телятник, получившие за одиннадцать месяцев текущего года по 65—78 яиц на курицу-несушку. Тут же знатные комбайнеры Владимир Гусаров и Иван Есин, убравшие по 400—600 гектаров и намолотившие по 3—5 тысяч центнеров зерна, трактористы Николай Пересыпкин и Виктор Степанов, выработавшие по 900—1000 гектаров за сезон. Из животноводов успешно закончили хозяйственный год доярки Ново-Казанского отделения Екатерина Богданова, Прасковья Кизилова, Центрального отделения совхоза «Чумайский» Фрида Шультайс, Екатерина Рензак, Валентина Хорошилова, надоившие за одиннадцать месяцев по 2600—2700 килограммов молока на корову. Славными трудовыми делами прославились в 1960 году скотники Николай Егоров и Федор Фрам, свинарки Антонина Заплавная и Ирина Гопп, телятница Мария Мажуго и многие другие.

Все эти люди встречают наступающий Новый год с чувством выполненного долга перед народом. Они и впредь готовы отдать все свои силы, весь свой опыт делу дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства.

В новом наступающем году перед тружениками колхозов и совхозов стоят ответственные задачи. Нам предстоит резко увеличить поголовье всех видов продуктивного скота и птицы, поднять их продуктивность. На это потребуются огромные усилия районной партийной организации, всех колхозников и рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства.

10 января состоится очередной Пленум Центрального Комитета партии. В честь этой знаменательной даты в колхозах и совхозах района развертывается живое социалистическое соревнование, направленное на дальнейшее увеличение производства и снижение себестоимости зерна, мяса, молока, яиц, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

Почетный долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций всемерно поддерживать это соревнование, создавать передовикам производства необходимые условия для плодотворного труда, для успешного выполнения социалистических обязательств. Надо новый 1961 год—третий год семилетки начать так, чтобы обеспечить крутой подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

У советских людей слово не расходится с делом. И новый наступающий год будет годом новых великих свершений как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Сегодня мы говорим друг другу:

«С Новым годом, друзья! С новым счастьем! С новыми производственными победами во имя Советской Отчизны, на счастье и радость всех трудящихся!»

Год издания XXVII-й

№ 1 (2329)

Воскресенье,

1

ЯНВАРЯ

1961 года

Цена 15 коп.

С Новым годом, товарищи!

Владимир Гусаров! Я рад за твой успех в труде. Ты, как и я, работал на комбайне. Насколько мне известно, ты убрал на двух машинах более 600 га.

Я знаю, что в нашем деле нужна прилежность, нужны технические знания. Хочу сообщить тебе в Новый год, что я тоже сдержал свое слово. Члены моего уборочного агрегата принесли на себя обязательство скосить 400 га. Такая площадь нами была убрана в своем колхозе. Кроме этого, мы ездили помогать завершить уборку членам артели «Победа».

С Новым годом, дорогой товарищ! Давай в 1961 году соревноваться. Предлагаю прибавить по сотне га в наших новых обязательствах. Качественно, без лишних затрат, отремонтируем вверенную нам технику.

А. Когодеев,
комбайнер колхоза
«Третий Интернационал».

Так надо трудиться всем

Высокими производственными показателями встречают Новый, 1961 год многие животноводы Центрального отделения совхоза «Чебулинский».

Телятница Наталья Дмитриевна Манузина, ухаживая за молодняком крупного рогатого скота в возрасте до 4 месяцев, добилась среднесуточного привеса за ноябрь и декабрь прошлого года по 600—650 граммов на голову.

Недавно стал работать на ферме скотником Александр Игнатьевич Россинин, он за это время показал себя добросовестным, заботливым тружеником. В его распоряжении более 60 голов молодняка в возрасте от 6 месяцев и до года. В декабре месяце Александр Игнатьевич дал хозяйству около 7 центнеров дополнительного мяса. Суточные привесы животных у него составили 350—400 граммов на голову.

Не отстает от Россинина и Григорий Федорович Лазарев. Он отобрал себе 83 самых истощенных теленка и сейчас уже получает от своего стада среднесуточные привесы по 300 и более граммов на голову.

И. Гриценко,
управляющий отделением.



Фотоплакат Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС

… звонкой песней идет по земле

Канул в вечность
Последний декабрьский вечер...
Прожит нами хороший год.
Люди!

Готовьтесь к встрече:
Новый год по Сибири идет!
Прошел он таежной тропою,
Заснеженной пашней идет.
Глядит на огни новостроек
И песню о счастье поет.
С новым годом,
Мой друг-современник!
Прожит нами хороший год!
По дороге мечты и свершений
Далеко мы шагнули вперед.
С Новым годом, товарищ хороший!
С новым счастьем в труде и в семье!
Зимний праздник по снежной пороше
Звонкой песней идет по земле.

Г. Ефремова.

На встречу весне третьего года семилетки

Хорошими трудовыми делами встретил Новый год коллектив Центрального отделения совхоза «Чумайский». Полеводы и механизаторы ведут

деятельную подготовку к проведению посевной в третьем году семилетки.

Еще осенью было много удвоено внимания засыпке семенного материала. Все семена засыпаны сухими и имеют высокую всхожесть. Сейчас ведется очистка их от сорняков. Подработано 3500 центнеров

ишеницы, 1000 центнеров овса и 400 центнеров гороха.

Очистку семян ведут на трех сложных зерноочистительных машинах «ОСМ-ЗУ». Бесперебойную работу машин обеспечивает машинист Максим Иванович Волобуев.

Одновременно идет вывозка на поля местных удобрений. Механизаторы доставили на кукурузное поле более 1500 тонн перегноя.

Е. Хрящев,
и. о. управляющего.

1960

МЫ ЗНАЕМ: СЧАСТЛИВЫМ ОН БУДЕТ, МЫ ШЛЕМ ЕМУ БРАТСКИЙ ПРИВЕТ,



Рис. В. Жаринова.

Фотохроника ТАСС

СВЕТЛО БЫЛО В ЗАЛАХ

Широкое применение в Николаевке находит постановление национального правительства о связи школы и жизни.

Вот уже больше месяца в селе действует пионерский штаб самоуправления. С новой силой развертывается сейчас социалистическое соревнование между школьниками и тружениками колхоза "Победа". В пионерских галстуках и в ученических формах или в простой одежде, их можно часто встретить у телятника, коровника и т. д. Бывают они в мастерских колхоза, где механизаторы готовят сельхозмашину к весенне-полевым работам.

Безусловно, что такое общение с людьми труда поможет ребятам в жизни, и в учении.

Недавно у нас было партийное собрание, на котором обсуждался вопрос "О задачах парторганизации в воспитании детей и молодежи". По поручению партбюро с докладом выступил директор школы Иван Петрович Селякин. Было принято решение поддержать инициативу пионеров школы по организации встреч с передовиками колхоза.

Соответствующая подготовка позволила провести такой вечер интересно и содержательно. Он состоялся 25 декабря. На вечер пришли передовики колхоза. Среди них мы встретили комбайнеров колхоза Ирину Воттинову, Александра Пшеничного, Николая Осипова, передовых скотников Николая Горохова и Николая Шайдулина, птичницу Ольгу Овчинко, зав. сушильным агрегатом Николая Андреевича Киреева, доярок Таисью Кириллову, Матрену Модженову и многих других.

Восьмая коксовая в строю

СТАЛИНСК, 28 декабря (ТАСС). На Кузнецком металлургическом комбинате сегодня вступила в строй новая восьмая по счету большегрузная коксовая батарея. По мощности и оборудованию она не имеет себе равных за рубежом.

Все производственные процессы—от загрузки шихты и до выдачи кокса—комплексно механизированы и автоматизированы.

Новая батарея построена в короткий срок—за восемь с половиной месяцев.

ШКОЛЫ

Пионеры 7 класса пригласили занять места гостей за накрытым столом.

Вечер открыл секретарь партбюро колхоза "Победа" тов. Цуканов М. И. Он рассказал о большом движении трудящихся нашей страны, вступающих в борьбу за звание ударников и бригад коммунистического труда.

Михаил Иванович ознакомил присутствующих с положением дел в колхозе. Рассказал о некоторых передовиках, добившихся высоких показателей. В заключение он призвал крепить производственную дружбу между пионерами и колхозниками хорошими совместными делами.

Затем с докладом "О связи школы с жизнью" выступил Иван Петрович Селякин.

В заключение своего доклада Иван Петрович сказал:

— Следующая встреча будет посвящена итогам социалистического соревнования. Так давайте же придадим этому дню с лучшими показателями в труде и учебе.

В своем выступлении ученица 7 класса Зина Питайкина рассказала, какую работу проводят учащиеся по повышению учебной и воспитательной работы в школе.

А Зина Сергеева, школьница того же класса, высказала заверение о том, что школьники возьмут на себя над молодняком крупного рогатого скота колхоза.

Затем с теплыми ответными словами выступили бригадир тракторно-полеводческой бригады Иван Сергеевич Теляков, сторож животноводческой фермы Яков Филиппов, свинья колхоза Василий Булгаков, доярка Таисья Кириллова и другие.

Каждый из них говорил об изобретенных им специальностях, о своих достижениях в работе и советовал учащимся после окончания школы идти работать на животноводческие фермы, в полеводство.

До 11 часов вечера не смолкала музыка. Светло было в залах школы от яркого света лампочек Ильича. Ликовали дети и взрослые.

И. Михайлов.

ЛЮДИ СИЛЬНОЙ ДУШИ

Семилетки третий год. Как много свершений! Люди, сильные духом, делают то, что плохо поддается воображению.

В нашем хозяйстве, как в других, таких людей много. Более пятнадцати лет трудится на животноводческой ферме Анна Михайловна Верзилова. С чистой совестью, с высоким достоинством она встречает Новый 1961 год.

Обязательство, которое ею было принято на 1960 год, выполнено. При равных условиях Анна Михайловна надоила от своей группы коров больше, чем другие. Сказались ее опыт, приверженность к делу, ее высокая ответственность перед коллективом.

Нежность и сила души не противоположны качества русской женщины. Смотришь на Анну Михайловну и видишь, как члены артели, воодушевленные знаменательными решениями нашей партии, борются за претворение их в жизнь,

как они, не считаясь с личным временем, отдают все, чтобы ярче цвела колхозная жизнь.

Признанным героем дня стал комбайнер Владимир Гусаров. Он восстановил побитые комбайны и на них убрал 609 гектаров. На днях Владимир получил вознаграждение за свой упорный труд в уборочной кампании. Ему вручены часы. Этот механизатор, закончив уборку, стал ремонтировать сбрую и сани. Его старание, привлекательность в труде дали возможность бригаде правильно использовать на общественных работах конный транспорт.

Молодой по возрасту, но опытный из опытных в работе на машинах Геннадий Кизилов победил в соревновании механизаторов артели. Он три года проработал на своем

"Беларусе" и только нынче

будет давать машине капи-

тальный ремонт.

Сменная выработка

ка его равняется 170—180

процентов.

В напряженное время сева, уборки урожая ему помогла в труде жена. Закончив уборку, Геннадий стал доставлять на ферму корма. А тогда, когда был создан необходимый запас, он приступил к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Его руками восстановлено более 30 борон и две сеялки.

Геннадий Кизилов, Владимир Гусаров, Анна Верзилова, и много, много других, которые добросовестно трудятся в артельном хозяйстве, сегодня с чувством личного достоинства провожают старый и встречают Новый год. Финиш старого года ими пройден. Взят новый, более серьезный старт на третий год семилетки. Хватит воли, хватит у них сил, чтобы взять рубеж и это го года.

А. Прокопчик,

председатель колхоза.

ва, определяют значение и место советского киноискусства в ряду других искусств.

В Чебулинском районе 72 киноустановки. Есть хорошие киномеханики, к которым следует отнести прежде всего, Александра Будапаева, обслуживающего село: Кубаево, У-Чебулу, Карьер, и Александра Долгова, обслуживающего Николаевку.

Но совершенно нетерпимо то положение, которое наблюдается, например, в Тыштыме, где не показывалось кино на протяжении двух месяцев. Такое же положение и в Славяновке.

Членам оперативной группы по организации декадника следует обязать секретарей первичных партийных организаций, руководителей сельскохозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций обеспечить безусловное выполнение мероприятий по улучшению работы культурно-просветительных учреждений.

Семинар секретарей сельских парторганизаций Дона

Повышению уровня политической работы на селе был посвящен состоявшийся в Ростове семинар секретарей партийных организаций колхозов и совхозов Дона.

Перед участниками семинара выступил находящийся в Ростове член Президиума ЦК КПСС тов. Егорычев за слабое внимание к культурно-просветительным учреждениям.

В

селях Орлово-Розове, Помаине и других нет настоящих культурных очагов. Не видно никакой общественной инициативы и в культурно-просветительных учреждениях Алексеевки.

Радиально прочно вошло в повседневный быт жителей нашего района. Однако, красные уголки в Карабарове и Прележе до сих пор не радиофицированы.

«Из всех искусств для нас важнейшим является кино!» — эти слова В. И. Ленина, сказанные на заре существования Советского государства

(ТАСС).



Специальность у Николая Горощенко на первый взгляд несложна: он линейный надсмотрщик в Чумайском отделении связи. Но ведь дело не в характере работы, а в том, как ты ее выполняешь. Чтобы все радиоточки на линии действовали бесперебойно, нужны хорошее знание техники, кропотливый труд и любовь к своему делу. Все эти качества есть у комсомольца Горощенко Н. А это уже немало!

На снимке: Николай Горощенко. Фото С. Александровского.

СОН В ЗИМНЮЮ НОЧЬ

СМЕТАЯ с буфета на пол хрустальные бокалы, папа втащил со двора елку, поставил ее посреди комнаты на крестовину и сказал:

— Ну, теперь все в порядке. По всему дому запахло свежим хвойным морозцем. Папа ушел на кухню объясняться по поводу разбитых бокалов, а его сын Алеша стал украшать елку игрушками. Посмотреть, как это делается и чтобы не мешать хозяевам из кухни пришел кот Мордан. Это был вороватый, ленивый кот с плохим характером. Мыши он не ловил, зато тянул все, что плохо лежало: наевшись, спал на чердаке возле теплой и грязной трубы, а в марте орал по ночам хрюльм мявом.

Он сказал „Рр-рияу“ и тронул лапой Снегурочку, висевшую на нижней ветке. Снегурочка качнулась. Это понравилось коту—он тронул ее еще раз, посыпал, и она, сорвавшись с ветки, упала на пол.

— Ах ты, разбойник! — крикнул Алеша. — Погоди же, я тебе задам.

Мордан хотел скрыться под диваном, но Алеша успел схватить его и засадил хорошую трепку. Кот убежал на чердак, лег там у теплой трубы и долго слушал, как в ней вью ветер. Мысли у него были самые злые и неблагородные; он был очень зол на Снегурочку за то, что из-за нее вышли такие неприятности.

Когда наступила ночь, Мордан встал, выгнув спину и свирепо засверкал глазами, как это делают все разбойники, отправляясь на недобро дело. Через слуховое окно он вылез на крышу, спустился по трубе в печь, отодвинул лбом заслонку и весь в саже—член рушился и телом—пробрался в комнату, где стояла елка. Там он схватил Снегурочку, метнулся назад, в печь, но второпях опрокинул заслонку, и тогда от страшного грохота проснулись все игрушки. Паяц, неспроста висевший рядом со Снегурочкой, задергался на своей веревочке и громко закричал. Хотя он был тряпичный, в груди у него было нежное и пылкое сердце.

За Паяцем и другие игрушки подняли такой гвалт, что в соседней комнате проснулся Алеша.

— Почему вы шумите? Что случилось? — закричал он, прибежав на шум.

Все наперебой принялись объяснять и опять так загадали, что ничего нельзя было понять. Наконец мудрый Дед-Мороз рассказал все, как было. Рассказывая, он плакал, и на его ресницах появились длинные сосульки. Паяц тоже плакал, бормоча сквозь слезы:

— Какая потеря!

— Ах, горе какое!

— Не буду теперь я

Знать сна и покоя...

Когда ему было очень грустно или, наоборот, очень весело, он разговаривал стихами.

— Довольно хныкать, будьте мужчинами! — остановил их Алеша. — Мы догоним Мордана и отнимем у него Снегурочку.

— Я поведу вас по следу Мордана. Тер-рретье не могу кошек, — сказала Собака, сделанная из золотой бумаги,

— Я поведу того, кто устанет в пути, — сказала Лошадь из серебряного картона.

— Я буду освещать вам дорогу, если настоящий месяц спрятается за тучу, — сказал стеклянный Месяц и сунул за щеку на всякий случай горсть блестящих звезд.

— Мы тоже пойдем с вами, — в один голос сказали все звери-игрушки,

— Каждый снял с елки по китайскому фонарику, вооружился хлопушками, и в общем получилось очень устрашающее войско. Некий Иван Иванович, проходя в ту ночь по улице, даже остановился, взял под козырек и, держася за фонарный столб, кричал

— Ура!

— Кот побежал к лесу, — сказала Собака, понюхав воздух.

— Мои тряпичные ноги не слушаются меня, — хныкал Паяц. — Я сяду на Лошадь.

За городом, у старой дуплистой сосны, где была лесная почта, Алеша остановился. Надев очки,

СКАЗКА БЕЗ НАЗИДАНИЯ

Дятел-телеграфист принял у него телеграмму на лесном языке.

Научиться этому языку очень легко. Нужно только бережно относиться к лесу: не ломать молодые деревца, не рубить зря старины, не ворочить муравьиные кучи, не разорять птичьи гнезда. Тогда лес откроет перед тобой свои тайны, а его обитатели научат своему языку.

Дятел-телеграфист застучал клювом по древесному стволу. И этот звук услышали дятлы во всех уголках леса. Они полетели от дупла к дуплу, от гнезда к гнезду, от норы к норе и всем-всем-всем вернулись Алешину телеграмму. Они легко достучались и к Лисе, и к Филину, и к Белке, и даже к Глухарю—и только к Медведю им пришло стучаться очень долго, потому что зимой по некоторым своим соображениям медведи спят.

А Мордан в это время бежал по глубокому лесному снегу и думал: „Девчонка холодна, как мерзлая кочерыжка. Сожрать ее—сразу заболеешь ангиной или коклюшем. Положу ее в теплый угол—тут ей и крышка, сразу растиает“.

Сначала Кот сунулся к Лисе, но та уже знала от дятлов, что за Морданом идет погоня, и закричала:

— Проваливай, проваливай! Пустишь тебя, а потом своей шкурой расплачиваешься.

Она кривила душой, ценя свою шкурку слишком высоко.

„Надо бежать к Зайцу, — решил кот. — Крикну построже на этого труса, он и откроет дверь“.

Но Заяц встретил с друзьями Новый год и был в эту ночь такой храбрый, что море ему было по колено.

— А ну, брат Косой и ты, брат Серое Ухо, — закричал он из-за двери, — помогите мне разделаться с этим негодяем.

Заяц подергал запертую дверь, но та, конечно, не открылась.

— Ладно, — примириительно сказал он. — Счастье твое, что дверь примерзла к косякам, а то бы тебе не поздоровилось.

Проклиная всю заячью породу, кот побежал дальше. „Надо бежать к Волку, — думал он, прибавляя ходу. Он знал: Волк лежит в своем логове, в замерзшем болоте, глядит сквозь бурелом на луну и воет от голода. — Побежи ему ягненка, он и пустит“.

А погоня между тем добралась уже до лисьей норы.

— Ах, уберите, пожалуйста, Собаку, — сказала Лиса, когда Алеша поступал к ней. — И пусть она не подходит ближе... Здравствуйте, милая, — обратилась она к своей

елочной сестрице из пальмаше. — Как вам живется в городе? Мы, рые лисы, совсем сейчас не в моде. А в городе, я слышала, нас перекрашивают в чернобурых. Вы, милая, должны знать, где это делается.

— Ну как же, милая, отлично знаю, — отвечала елочная Лиса.

— Р-р, гав! — прикрикнула на них Собака. — Перестаньте болтать о пустяках. Я чую, здесь был кот Мордан. Не оставлял ли он Снегурочку?

— Что вы, что вы! — ужаснулась Лиса. — Разве я позволю...

А кот в это время уже топтался у дверей волчьего логова.

— Послушай, Волк, — сказал он, — я помогу тебе утащить ягненка.

Пусти меня к себе.

— Э-э-э, братец, усмехнулся Волк.

— Всем уже известно, почему ты шляешься в лесу. Мне наплевать на снежную девчонку, делай с ней, что хочешь, только одного ягненка мне мало.

— А сколько хочешь?

— Добудешь пяток?

— Хорошо, — согласился кот.

— Ладно, входи. А если обманешь, с самой шкурой спущу, — пригрозил Волк.

Логово было такое холодное, что Снегурочка даже в самом теплом углу таяла очень медленно. С нее и трех капель не упало, как вокруг загремели выстрелы хлопушек. Волк с испугу подумал, что пришли охотники, и скрылся в буреломе.

Собака нырнула в логово и вытишила оттуда сначала полуживую Снегурочку, а потом ощетинившегося Мордана, которого тут же связали елочной канителью.

Снегурочка была в глубоком обмороке. Ей натерли виски муравьиным спиртом, и она очнулась. Потом ее посадили на Лошадь и повезли домой. А Паяц, распевая веселые стихи, шел всю дорогу пешком и совсем не жаловался на свои тряпичные ноги. Удивительные вещи делает счастье!

Дома игрушки устроили над Морданом суд.

— Пусть он умрет позорной смертью! — кричали они.

— Нет, — сказал Алеша. — Он стал злым от безделья. Пусть пойдет сто мышей и тогда, конечно, исправится.

Мордан заплакал от раскаяния и пошел в чулан ловить сто мышей. И все видели, что, проходя через кухню, он совсем ничего не стянул.

Тогда все игрушки забрались на елку и заснули. Заснул и Алеша.

Некий Иван Иванович... Впрочем, уснул и он. И только Дед-Мороз не стал спать. Он взял сковороду палку и ушел за подарком для Алеши, потому что кто же принес детям подарки, если Деды-Морозы будут спать в новогоднюю ночь?

Сергей Никитин.



В крупных алжирских городах продолжаются массовые манифестации.

Патриоты Алжира требуют предоставления независимости.

Карателевые действия французских властей, убийства мирного и безоружного населения не сломят решимости свободолюбивого алжирского народа.

На снимке: демонстранты с флагами и плакатами „Алжир—алжирский“.

Фотохроника ТАСС



Нигерия. Кустарная красильная мастерская под открытым небом. Фото Мэн Сянь-чиана. Агентство Синьхуа

Международный обзор

1960 год—год успехов сил мира и прогресса

Оглядываясь на путь, пройденный миром в 1960 году, можно сказать, что это был год событий мирового значения. Многообразны были эти события, и в них, как в зеркале, отразились две основные линии в международной политике — линия борьбы за мир, независимость и счастье всех людей и линия обострения международной напряженности, подавления национально-освободительных движений угнетенных народов.

1960 год был отмечен мирной инициативой Советского Союза. Поездки главы Советского правительства Н. С. Хрущева в страны Азии, во Францию, Австрию способствовали оздоровлению международной обстановки и установлению взаимопонимания между странами и народами. Визиты Н. С. Хрущева в зарубежные страны были наглядным проявлением приводимой нашей страной политики мирного сосуществования. Но призывы Советского Союза к миру и дружбе между народами привелись явно не по вкусу силам реакции и войны. Правящие круги империалистических государств, прежде всего США, сделали все, чтобы не допустить разрядки международной напряженности. С этой целью американские империалисты послали разведывательные самолеты „У-2“ и „РБ-47“ в мирное советское небо и сорвали совещание в верхах. Продолжение политики усиления напряженности нашло выражение в агрессивных действиях США против Кубы и планах вооружения стран НАТО атомным оружием, в попытках подавить национально-освободительную борьбу народов Лаоса и Республики Конго.

Но теперь империалистам становится все труднее осуществлять свои планы ограбления народов и развязывания войн. Главная отличительная черта нашего времени состоит в том, что мировая социалистическая система превращается в решающий фактор развития человеческого общества. Наступило время, когда объединенными усилиями Советского Союза, социалистических стран, всех миролюбивых сил мира можно обуздывать поджигателей войны. Состоявшееся в 1960 году в Москве Совещание представителей Коммунистических и рабочих партий — выдающееся событие современности разъяснило со всей точностью и полнотой пути и условия борьбы за мир, национальную независимость, демократию, социализм.

Новое соотношение сил в мире с особой яркостью проявилось в дни работы XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Внесенные нашей страной на обсуждение Организации Объединенных Наций вопросы разоружения, ликвидации колониальной системы, изменения структуры исполнительных органов ООН привлекли всеобщее внимание и задали ос-

А. Кислов.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.